

സബ്മിഷൻ

ആദിവാസികളുടെ ആത്മഹത്യ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു വിഷയം ഇന്നലെ സന്ദർഭവശാൽ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നെങ്കിലും ഇന്ന് വീണ്ടും അത് ആവർത്തിക്കാൻ ഞാൻ നിർബന്ധിതനാവുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ പാലോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിലുണ്ടായ ദാരുണമായ സംഭവങ്ങളാണ് എനിക്ക് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ളത്. ഇവിടെ പെരിങ്ങമല പഞ്ചായത്തിൽപ്പെട്ട ഞാറനീലി പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയിലും തൊട്ടടുത്ത ഇലഞ്ചിയം, ചെമ്പൻകോട്, പന്നിയോട്ടുകടവ്, സൂര്യകാന്തി, ഈയംകോട് എന്നീ ആദിവാസിമേഖലകളിലും കഴിഞ്ഞ 2012 മുതൽ 2017 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ നാൽപ്പതോളം ആദിവാസി ചെറുപ്പക്കാരായ യുവതികളും യുവാക്കളും ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഈ വിവരം ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയും പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മറുപടിയും പറഞ്ഞു. വൈകുന്നേരം ഞാനും ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാറും ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥനും ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. നെയ്യാറ്റിൻകര സനലും ആ പ്രദേശം സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി. ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന

വാർത്തകളാണ് ഞങ്ങൾക്കവിടെ കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. 192 പേരാണ് പാലോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽ 2012 മുതൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 2012-ൽ 36 പുരുഷന്മാരും 4 സ്ത്രീകളുമടക്കം 40 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. 2013-ൽ 27 പുരുഷന്മാരും ഒരു സ്ത്രീയുമടക്കം 28 പേർ. 2014-ൽ 35 പുരുഷന്മാരും 4 സ്ത്രീകളുമടക്കം 39 പേർ. 2015-ൽ 37 പുരുഷന്മാരും 2 സ്ത്രീകളുമടക്കം 39 പേർ. 2016-ൽ 22 പുരുഷന്മാരും 3 സ്ത്രീകളുമടക്കം 25 പേർ. 2017-ൽ 19 പുരുഷന്മാരും 2 സ്ത്രീകളുമടക്കം 21 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. 191 പേർ പാലോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽ വിവിധ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് ആത്മഹത്യ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനേക്കാൾ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ ആദിവാസികളായ 43 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തവെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്, 33 പേരുടെ പേരുവിവരം എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. Due to illness, Drunkard, due to debt, frustration, family matter ഇങ്ങനെ പല കാരണങ്ങളാണ് പോലീസ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഇത് നമ്മുടെയെല്ലാം തല കുനിയേണ്ട സാഹചര്യമാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചപ്പോഴും ഇപ്പോഴും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ഈയൊരു സംഭവം നമ്മളാരും അറിയാതെപോയി. ഒരു പ്രദേശത്ത് ഇത്രയും കൂടുതൽ ആളുകൾ വിവിധ

കാരണങ്ങളാൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നു. അതിൽത്തന്നെ 43-ഓളം പേർ ആദിവാസികളാണ്. ഈ സംഭവത്തെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി നമ്മൾ കണക്കാക്കണം. ആദിവാസി സമൂഹം വളരെ വശ്നറബിലായിട്ടുള്ള ഒരു സമൂഹമാണ്. മറ്റു ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നതുപോലെ ഈ സമൂഹത്തിന് പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടാൻ കഴിയുകയില്ല. വെല്ലുവിളികളും പ്രശ്നങ്ങളും അവരെ പലപ്പോഴും ആത്മഹത്യയിലേക്കും പ്രശ്നങ്ങളിലേക്കും നയിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ അവിടെ സന്ദർശിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഏതാണ്ട് 8-9 ഊരുകളിലെ ആളുകൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് കൃഷ്ണൻകാണി എന്നുപറയുന്ന ഏറ്റവും മുതിർന്ന വ്യക്തി എന്നോട് വിശദീകരിച്ചു. അവിടെ മദ്യം മൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്, അതോടൊപ്പം നിരാശയുടെ പ്രശ്നമുണ്ട്, കടമുണ്ട്, അങ്ങനെ പലതരത്തിലുള്ള സാമൂഹ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണമാണ് ഈ ആളുകൾ മരിക്കുന്നത്. ഒരേ രീതിയിലുള്ള ആത്മഹത്യയാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്, കൂടുതലും തൂങ്ങിമരണമാണ്. ഒരുമരണം പൊള്ളലേറ്റാണ് ഉണ്ടായത്, ഒരാൾ വിഷം കഴിച്ചതാണ്, ബാക്കിയെല്ലാം തൂങ്ങിമരണങ്ങളാണ്. ഇതിനെ പോലീസ് വളരെ ലാഘവത്തോടെയാണ് കണ്ടത്. ഇന്നലെ ഞങ്ങൾ അവിടെ

ചെല്ലുന്നതിനുമുമ്പ് പട്ടികജാതി കമ്മീഷൻ മുൻ ജഡ്ജിയായ വിജയകുമാറുൾപ്പെടെയുള്ളവർ അവിടെ എത്തിയിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം സബ് കളക്ടർ ദിവ്യാ എസ്. അയ്യരുമുണ്ടായിരുന്നു. അവരും ഈ കാര്യം പരിശോധിച്ചതാണ്. ഇത്രയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചെന്നപ്പോഴും ഞാൻ പോയപ്പോഴും അവിടെ ആകെ ഉണ്ടായിരുന്നത് ഒരു എ.എസ്.ഐ. മാത്രമാണ്. ഈ ഹാംഗിംഗ് ഉണ്ടായതിന്റെ പോലീസ് റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലായത് വളരെ shabby ആയിട്ടാണ് പോലീസ് ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്തത് എന്നാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ഒരു ഹാംഗിംഗ് ഉണ്ടായാൽ ബോഡി താഴെ ഇറക്കിയശേഷമോ മോർച്ചറിയിൽ വെച്ചോ ഫോട്ടോ എടുത്ത് സൂക്ഷിക്കും. ഞാൻ അതേക്കുറിച്ച് പോലീസിനോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഫോട്ടോ ഇല്ലെന്ന മറുപടിയാണ് ലഭിച്ചത്. റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയോ എസ്.സി./എസ്.ടി. കമ്മീഷന്റെയോ വിസിറ്റ് പരിഗണിച്ച് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പോലും അവിടെ വന്നില്ല. ആ പ്രദേശത്തെ സ്ത്രീകളുടെ ഏറ്റവും വലിയ പരാതി പോലീസ് പട്രോളിംഗ് ഇല്ല, എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനമില്ല, തമിഴ്നാട് ബോർഡറുമായി ചേർന്നുകിടക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്, പലതരത്തിലുള്ള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ ശക്തികൾ ആദിവാസികളെ

ഉപദ്രവിക്കുന്നുണ്ട്, അത് ശ്രദ്ധിക്കാൻ ആളില്ല എന്നൊക്കെയാണ്. ഇതിൽ മാനസികമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് കൂടുതലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്, സാമൂഹ്യമായ വശങ്ങളും ഉണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഇതിനെപ്പറ്റിയൊരു പഠനം നടത്തി അവിടുത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്താണെന്ന് ശരിയായ അർത്ഥത്തിൽ കണ്ടെത്തി, ആവശ്യമാണെങ്കിൽ അവർക്ക് കൗൺസിലിംഗ് കൊടുക്കണം, അവരെ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. ഞങ്ങൾ ഇന്നലെ പോയത് വീണ എന്നുപറയുന്ന കുട്ടിയുടെ വീട്ടിലാണ്, പെരിങ്ങമല ഇക്ബാൽ കോളേജിൽ ഫസ്റ്റ് ഇയർ ബി.എ.-യ്ക്ക് പഠിച്ചിരുന്ന കുട്ടിയാണ്. അതിനുതൊട്ടടുത്താണ് ആദിവാസി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള ഞാറനീലി സ്കൂൾ. പണ്ട് ഞാൻ വിസിറ്റു നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഏറ്റവും നല്ലനിലയിൽ പോകുന്ന ഒരു സ്കൂളാണ് അത്. ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ഈ പ്രശ്നത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ പശ്ചാത്തലവും കാരണങ്ങളും മനസ്സിലാക്കി അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം, ഇന്ന് എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി അവിടെ വിസിറ്റു ചെയ്യണം, ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ ഞങ്ങളും പൂർണ്ണമായും സഹകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്, കൂട്ടായി ഒരു

പരിഹാരം കാണണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

ആദിവാസികളുടെ ആത്മഹത്യ

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇന്നലെ സന്ദർശിച്ച പ്രദേശം എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ടതാണ്. അദ്ദേഹം അവിടെയെത്തിയതിന് ഞാൻ നന്ദി പ്രകാശിപ്പിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം അവിടെ വരുന്ന വിവരം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിൽനിന്ന് എന്നെക്കൂടി അറിയിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ തീർച്ചയായിട്ടും ആ സമയത്ത് ഞാനും അവിടെയുണ്ടാകുമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം പോയ ഈ മരണവീട്ടിൽ ഞാൻ മുൻകൂട്ടി പോകുകയുണ്ടായി. അവിടെ രക്ഷകർത്താക്കളുടേയും അതുപോലെ നാട്ടുകാരുടേയും ആശങ്കകൾ ടൈബൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനേയും പോലീസിനേയുമെല്ലാം സമയോചിതമായി അറിയിക്കുകയും അതിൽ അവർ ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കുന്ന കണക്കുകളിൽ ചില വ്യത്യാസങ്ങളുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട 33 പേരിൽ മുഴുവൻപേരും ആദിവാസികളല്ല. അതിൽ 27 ആദിവാസികൾ മാത്രമേയുള്ളൂ, കുറച്ച് എസ്.സി. വിഭാഗക്കാരുമുണ്ട്. രണ്ടു പഞ്ചായത്തുകൾ ചേർന്നതാണ് പാലോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പ്രദേശം. ഈ പ്രദേശത്ത്

ആത്മഹത്യ പ്രവണത വർഷങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ള സത്യം അംഗീകരിക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. ആദിവാസികളും, പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുമായി 2012-ൽ 40 പേരാണ് അവിടെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, അഞ്ച് വർഷത്തിനിടയ്ക്ക് രണ്ടു പഞ്ചായത്തുകളിലായി, പ്രസ്തുത പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ 192 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മദ്യപാനശീലം ഒരു പ്രധാന മരണകാരണമായി വരുന്നുണ്ട്. 2012-ൽ മരണപ്പെട്ടവരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷം പേരും മദ്യപാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മരണപ്പെട്ടവരാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് വനമേഖലയായതിനാൽ ലഹരിമരുന്നിന്റെ വ്യാപാരവും അവിടെയുണ്ടെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ചില നടപടികൾ ഫലപ്രദമായി എടുക്കുന്നുണ്ട്. ഞാനീലിക്ക് തൊട്ടടുത്തുള്ള വിട്ടിക്കാവ് എന്നുപറയുന്ന ഒരു ഊരകൂട്ടമുണ്ട്, യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അവിടെ ഒരു സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബ് ആരംഭിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എ.സി. മൊയ്തീൻ അവിടം സന്ദർശിച്ച് അത് ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ ഫലപ്രദമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്നലെ ട്രൈബൽ ഡേയായതിനാൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ട്രൈബൽ മേഖലയായ

ഞാനീലിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പ് ഞാൻ പോയി
 ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഇത്തരം ചില നടപടികൾ ഉണ്ടെങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ
 കൂടുതൽ ജാഗ്രത പുലർത്തേണ്ടതുതന്നെയാണ്, പൊതുവിൽ ആദിവാസി
 മേഖലകൾ എന്നതുപോലെ തന്നെ ഇവിടേയും രണ്ടുമൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലായി
 നടക്കുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ജാഗ്രതയായ പഠനവും,
 ഇടപെടലും ആവശ്യമാണ്. ലഹരി വ്യാപാരത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിന് ചില
 പ്രയാസങ്ങൾ ഇപ്പോൾ വരുന്നുണ്ട്. വാമനപുരം എക്സൈസ് റേഞ്ചിന്റെ
 ഭാഗമായുള്ളതാണ് പെരിങ്ങമല, പാലോട്, ഞാനീലി ഉൾപ്പെടെയുള്ള
 പ്രദേശങ്ങൾ. ഏകദേശം 35-40 കിലോമീറ്റർ സഞ്ചരിച്ചാൽ മാത്രമേ ഈ
 പ്രദേശത്ത് എത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആ എക്സൈസ് റേഞ്ച് ബൈഫർക്കേറ്റ്
 ചെയ്ത് പാലോട് കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു റേഞ്ച് വരേണ്ടുന്ന ആവശ്യകതയുണ്ട്. അത്
 ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണെന്നാണ് ഞാൻ
 മനസ്സിലാക്കുന്നത്, അതുസംബന്ധിച്ച് തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷ
 നേതാവ് സൃഷ്ടിച്ചതുപോലെ, ഈ വാർത്തകൾ വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ
 ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുന്നത്
 ഉചിതമായിരിക്കും, അതിന്റെ മറ്റു നടപടികളിലേക്ക് പോകുന്നത്

നന്നായിരിക്കും, അതിനുവേണ്ട ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മലയോര മേഖലയായ വാമനപുരം അസംബ്ലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ഞാനീലി, പെരിങ്ങമ്മല പ്രദേശങ്ങളിലെ ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും വാമനപുരം എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളിയും ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഇത് ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയമായിട്ടുതന്നെ കൊണ്ടുവരാൻ നല്ല സാധ്യതയുള്ള ഒരു വിഷയമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ മാത്രമല്ല അഞ്ചുവർഷം മുൻപുതന്നെ ഇത് അടിയന്തരപ്രമേയമായി വരേണ്ടതായിരുന്നു. അട്ടപ്പാടി പ്രദേശത്ത് ഇതേ രൂപത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉള്ള സമയത്ത് ഭരണകക്ഷിയും പ്രതിപക്ഷവും ശക്തമായി പ്രതികരിക്കാനും ഏറെക്കുറെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും സഹായിച്ചത് ഈ നിയമസഭയാണ്. ഈ നിയമസഭയുടെ മുൻപിൽ ആ പ്രശ്നം വന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഫലപ്രദമായ

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ആദിവാസി മേഖലയിൽ ഇന്നു കാണുന്ന പുരോഗതി വരുത്താനും സാധിച്ചത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ പ്രശ്നം നമുക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞില്ലായെന്നുള്ളത് എല്ലാപേരുടേയും വീഴ്ചയാണെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പരാമർശത്തോട് പരിപൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ശ്രീ. അനിൽകുമാർ എം.എൽ.എ ആയിരുന്നു ഈ വിഷയം കൊണ്ടുവന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആദിവാസി പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടായിരുന്നു ഉപചോദ്യം. ആ സമയത്ത് സാങ്കേതിക കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് മാറിനിന്നില്ല. പകരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഞാനും പ്രതികരിച്ചു. അതിനെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരിനാഥൻ എം.എൽ.എ.-യും, ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ എം.എൽ.എ.-യും അവിടെപ്പോയി കാര്യങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കി, അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇപ്പോൾ കുറെകാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നത്. വസ്തുതാ അന്വേഷണത്തിൽ നെടുമങ്ങാട് ടി.ഡി.ഒ. പരിധിയിൽ വരുന്ന പാലോട് പഞ്ചായത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തവർ 2012 -7, 2013 -4, 2014 -4,

2015 -6, 2016 -6, 2017 -6 എന്നിങ്ങനെ ആകെ 33 ആത്മഹത്യകളാണ് സംഭവിച്ചതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്. ഇതിൽ 26 പേർ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലും 7 പേർ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലും പെട്ടവരാണ്. 189 ആത്മഹത്യകൾ ഇക്കാലയളവിൽ ഉണ്ടായി എന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് ഇതോടൊപ്പം തന്നെ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിലെ ആത്മഹത്യകൾ 36 എണ്ണമാണ്. അപ്പോൾ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെയും ഇതര വിഭാഗങ്ങളെയും ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട് എന്ന വസ്തുത നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത വീണ കൃഷ്ണൻ എന്ന വിദ്യാർത്ഥിനി ഞാനീലി എം.ആർ.എസ്.-ൽനിന്നും പ്ലസ് ടു വിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തിയാക്കി പെരിങ്ങമല കോളേജിൽ ഡിഗ്രിക്ക് പഠിക്കുകയായിരുന്നു. ഈ കുട്ടിയുടെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് നയിച്ചതിന്റെ കാരണം പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കമ്മീഷൻ ഇന്നലെ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് സ്ഥിരീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഉള്ളടക്കം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. വ്യക്തിഗതവും കുടുംബപരവും മദ്യപാനം പോലുള്ള സാമൂഹ്യപരവുമായ വ്യത്യസ്തങ്ങളായ വിഷയങ്ങളെ തുടർന്നാണ് ഈ

ആത്മഹത്യകൾ എന്ന് വിലയിരുത്താവുന്നതാണ്. എങ്കിലും ഒരു പ്രദേശത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള വലിയ തോതിലുള്ള ആത്മഹത്യ വർഷങ്ങളായി സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്ന കാര്യം നിസ്സാരമായി കാണാൻ നമുക്ക് പറ്റില്ല. സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ ഇത്തരം ഒരു ഗൗരവമായ കാര്യം കൊണ്ടുവരുന്നതിൽ 2012 മുതൽ മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഉദ്യോഗസ്ഥ-പൊതുപ്രവർത്തക-മാധ്യമ തലങ്ങളിൽ വന്ന ഒരു വീഴ്ചയാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സജീവമാകാൻ നമ്മളെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. അസ്വാഭാവികവും ദുഃഖകരവുമായ ഈ ആത്മഹത്യകളെ ഒരു തരത്തിലും രാഷ്ട്രീയം കാണാതെ മേലിൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള കർശന നടപടികൾ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. അതിനായി ഭരണ പ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ എല്ലാവരും ഒന്നിച്ചു നിൽക്കേണ്ടതുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യും സൂചിപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം സർക്കാർ ഉൾക്കൊള്ളുകയാണ്, വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥ സംഘം സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് സ്ഥിതിഗതികൾ വിലയിരുത്തി ആവശ്യമായിട്ടുള്ള പരിഹാര നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നും ഉണ്ടാകും. ആരോഗ്യ

വകുപ്പ്, എൻ.ആർ.എച്ച്.എം., സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ്, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന
 വകുപ്പ് എന്നിവ സംയുക്തമായി ഈ പ്രദേശത്തെ പ്രത്യേക കേന്ദ്രമായി
 പരിഗണിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതാണ്. ഈ പ്രദേശത്തെ
 പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ മാനസികവും ശാരീരികവും ആയ
 ആരോഗ്യ സ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ഒരു സർവ്വേയും ഇതിന്റെ
 ഭാഗമായി നടത്തും. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ലഹരി വിരുദ്ധ
 ക്യാമ്പെയിനിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കുന്ന വിമുക്തി ക്യാമ്പെയിനും ഡീ-അഡിക്ഷൻ
 ക്യാമ്പെയിനുകളും ഈ പഞ്ചായത്തിലെ എല്ലാ വാർഡുകളിലും സമീപ
 പ്രദേശങ്ങളിലെ പഞ്ചായത്തുകളിലും നടത്തുന്നതാണ്. പാലോട്
 പഞ്ചായത്തിലെ എല്ലാ ഊരുകളും വീടുകളും സന്ദർശിച്ച് ലഹരി വിരുദ്ധ
 പ്രചരണവും ബോധവൽക്കരണവും സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. പ്രദേശത്തെ
 ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ സഹകരണവും ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ ഉറപ്പുവരുത്തും.
 പ്രദേശത്തെ പി.എച്ച്.സി.-യിൽ ഒരു ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ
 പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കും. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഏകോപനം പട്ടികവർഗ്ഗ
 വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ നേരിട്ട് നടത്തും. സമയബന്ധിതമായി ഈ
 നടപടികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ വകുപ്പുതലത്തിൽ കർശന നടപടി

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു കാര്യം കൂടി സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്, 2012-ൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് മെന്റൽ ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റി പബ്ലിഷ് ചെയ്തിട്ടുള്ള സൂയിസൈഡിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു കണക്കുണ്ട്, അതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ളത് കൊല്ലത്താണ്, ഒരു ലക്ഷത്തിൽ 49 പേരാണ് അവിടെ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നത്, തിരുവനന്തപുരത്ത് ഇത് 41 ആണ്. ആത്മഹത്യയുടെ കാര്യത്തിൽ കൊല്ലവും തിരുവനന്തപുരവും ഒരേ നിരക്കിലാണ്. പക്ഷേ തിരുവനന്തപുരത്തിന്റെ പ്രത്യേകത റേറ്റിൽ കൂടി വരുന്നു എന്നുള്ളതാണ്, 1995-ൽ ഇത് ഒരു ലക്ഷത്തിൽ 17 ആയിരുന്നു എങ്കിൽ 2012-ൽ 42 ലേക്ക് എത്തിനിൽക്കുന്നു. ആത്മഹത്യാനിരക്ക് കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുന്നത് ഈ ജില്ലകളിലാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കൊല്ലത്തും നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ച പോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാം, അതൊന്നും നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. തിരുവനന്തപുരത്തെ കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ്, ഈ സംഭവങ്ങൾ നടന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പോയതിന് ബഹുമാന്യരായ പ്രതിപക്ഷനേതാവിനേയും എം.എൽ.എ.-മാരേയും ഈ പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് സഹായിച്ച ആ പ്രദേശത്തിലെ എം.എൽ.എ.-യേയും അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

സമയബന്ധിതമായി ഈ കാര്യങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകും എന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

തൊണ്ടി മുതലായി പിടിച്ചെടുത്ത വാഹനങ്ങൾ

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിൽ വലിയ രീതിയിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. നവകേരള മിഷൻ അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കർമ്മ പദ്ധതിയാണ്. ആ നവകേരള മിഷനിൽ തന്നെയുള്ള ഹരിത കേരള മിഷൻ ഊന്നൽ കൊടുക്കുന്നത് ജൈവ കൃഷിയോടൊപ്പം മാലിന്യ സംസ്കരണത്തെക്കുറിച്ച് കൂടിയാണ്. ഇന്നലത്തെ മുഖ്യധാരാ പത്രം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്, നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് സാനിറ്റേഷനിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണെന്നാണ്. എന്നാൽ ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഉണ്ട്, താലൂക്ക് ഓഫീസ് ഉണ്ട് എന്ന് കണ്ടെത്താൻ ലാന്റ് മാർക്കായി നമ്മൾ പറയുന്നത്, നിങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും ഒരു ടൗണിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിച്ചാൽ തുരുമ്പിച്ച, വീലില്ലാത്ത കുറേ വാഹനങ്ങളെ ഒരുമിച്ച് കണ്ടാൽ നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം അവിടെ ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനും

താലൂക്ക് ഓഫീസും ഉണ്ട് എന്നാണ്. ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് തൊണ്ടി മുതലായും അല്ലാതെയും ധാരാളം വാഹനങ്ങൾ പോലീസും റവന്യൂ അധികാരികളും മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും പിടിച്ചെടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ പിടിച്ചെടുത്ത വാഹനങ്ങൾ പലപ്പോഴും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും പരിസരത്തുമാണ് സൂക്ഷിക്കുന്നത്. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിസരത്ത് സൂക്ഷിച്ചത് പിന്നീട് പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ മെയിൻ റോഡിലേയ്ക്ക് മാറും. ഇങ്ങനെ വർഷങ്ങളായി സൂക്ഷിക്കുന്ന ഈ തൊണ്ടി മുതലുകൾ തുരുമ്പിച്ച് ഉപയോഗശൂന്യമായി മാറി അത് ചിലയിടങ്ങളിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പോലും കാണാത്ത സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ജനകീയ പോലീസ് സ്റ്റേഷനായി പ്രവർത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ആവലാതി പറയാൻ ചെല്ലുന്നയാൾക്ക് ഇത് പെട്ടെന്ന് കാണുമ്പോൾ തന്നെ പ്രയാസം അനുഭവപ്പെടും, അവിടെ ഒരു ഭീതിജനകമായ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയാണ്. ആ ഭീതിയോടെയാണ് അയാൾ അവിടെ പ്രവേശിക്കുന്നത്. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മുൻപിലുള്ള ഈ വാഹനങ്ങളും ഒരു ഭാഗത്ത് റവന്യൂ ലോസ് ഉണ്ടാക്കുന്നു, സാമ്പത്തിക നഷ്ടം വ്യക്തിക്കും ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി സർക്കാർ ഒരു പ്രതിവിധി കണ്ടെത്തണം. താലൂക്ക്

ഓഫീസിന് മുൻപിലാണെങ്കിൽ പൂഴിയടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലോറി ഉൾപ്പെടെ ഇങ്ങനെ സൂക്ഷിക്കുന്നു. പോലീസ് സ്റ്റേഷന് മുൻപിലും, താലൂക്ക് ഓഫീസിന് മുൻപിലും ഇങ്ങനെ പിടിക്കപ്പെട്ട വാഹനങ്ങളും അപകടത്തിൽപ്പെട്ട വാഹനങ്ങളും ഉപേക്ഷിച്ച് പോകുന്ന വാഹനങ്ങളും കിടക്കുകയാണ്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനും മുൻപിലുള്ള വാഹനങ്ങൾ കൊതുകു ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജീവികൾക്ക് വളരാനുള്ള അവസരം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ താലൂക്ക് ഓഫീസിന് മുൻപിൽ ഉള്ള വാഹനങ്ങൾ പലപ്പോഴും ആന്റിസോഷ്യൽ എലമെന്റ്സിന്റെ കേന്ദ്രമായി മാറുകയാണ്. ഇവിടങ്ങളിൽ സന്ധ്യനേരം കഴിയുമ്പോൾ മദ്യപാനം തുടങ്ങിയ സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ഇതിനൊരു പരിഹാരം കണ്ടെത്തിയേ പറ്റൂ. ഇത് ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലത്ത് മാത്രമുള്ള വിഷയമല്ല. സംസ്ഥാനത്തെമ്പാടുമുള്ള വിഷയമാണ്. തൊണ്ടിമുതലായി പിടിച്ച വാഹനങ്ങൾ തുരമ്പിച്ച് പോകുന്നു, അങ്ങനെയൊക്കെ തന്നെ സർക്കാരിന് പിടിച്ചെടുത്ത് ഉപയോഗിച്ചുകൂടേ? ഇതിനായി എന്ത് മാർഗ്ഗമാണുള്ളത് എന്ന് വളരെ ഗൗരവമായി ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ലേലം വിളിക്കാൻ പറ്റുമോ, വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുള്ളപ്പോൾ സർക്കാരിന് ഇത് പിടിച്ചെടുത്ത്

സർക്കാർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നല്ലാത്തുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചിന്തിക്കണം, ഇത്തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തണം. ഇതിനായി നിയമ നിർമ്മാണം അനിവാര്യമെങ്കിൽ അങ്ങനെ ചെയ്യണം. അല്ലെങ്കിൽ സ്റ്റാപ്പ് മെറ്റലായി ഇത് വിൽക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അങ്ങനെ ചെയ്യണം. സ്റ്റാപ്പ് മെറ്റലിന് ഇന്ത്യക്കകത്തും പുറത്തും നല്ല വിലയുണ്ട്. ഇവിടെയാണെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ലോബി രൂപപ്പെടുകയാണ്, ഇങ്ങനെ പിടിച്ചെടുത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും താലൂക്ക് ഓഫീസിലും സൂക്ഷിച്ചു വാഹനങ്ങളുടെ വീൽ ഉൾപ്പെടെ പല സ്വെയർപാർട്സുകളും മോഷ്ടിച്ച് വിൽക്കുന്ന ഗ്രൂപ്പുകളും കേരളത്തിൽ സജീവമാകുകയാണ്. നിയമനിർമ്മാണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിലൂടെ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് ചിന്തിക്കണം. ഇക്കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക് സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കുകയാണ്, ഇതിനുള്ള അടിയന്തര പരിഹാരം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന ഗൗരവമായൊരു പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലും അബ്കാരി

കേസുകൾ, Protection of River Banks and Regulation of Removal of Sand Act, Essential Commodities Act എന്നിവ പ്രകാരവും പിടിച്ചെടുക്കുന്ന വാഹനങ്ങളും ഏറ്റെടുക്കാൻ ആളില്ലാതെ ഉപേക്ഷിച്ച നിലയിൽ കാണപ്പെടുന്ന വാഹനങ്ങളും കേസ് തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുന്നതുവരെയും ചിലപ്പോൾ അതിനുശേഷവും വിവിധ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിസരങ്ങളിലും റോഡ് അരികിലും സൂക്ഷിച്ചുവരുന്നു. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ക്രൈം കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പിടിച്ചെടുത്ത വാഹനങ്ങൾ കോടതിയുടെ ഉത്തരവിനുശേഷം മാത്രമേ ഉടമസ്ഥർക്ക് വിട്ടുനൽകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അവകാശികൾ ഇല്ലാത്തവ കേരള പോലീസ് ആക്ട് പ്രകാരം ലേലം നടത്തുന്നതിന് പുറമേ Metals Scrap Trade Corporation Limited Company ഇ-ഓക്ഷൻ, ഓൺലൈൻ എന്നിവ വഴി ലേലം ചെയ്തുവരുന്നു. മണൽക്കടത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വാഹനങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥന് കൈമാറിയശേഷം ജില്ലാ കളക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള റവന്യൂ അധികാരികളിൽനിന്ന് ഉത്തരവ് ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ പോലീസിന് മറ്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത്തരം വാഹനങ്ങൾ കഴിയുന്നിടത്തോളം പോലീസ് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിടുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതും ആയത്

നടന്നുവരുന്നതുമാകുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള വാഹനങ്ങൾക്കായി പാർക്കിംഗ് യാർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ അതത് ജില്ലാഭരണകൂടം ശ്രമിച്ചുവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി 02-12-2008-ൽ മോട്ടോർ ആക്ലിഡന്റ് ക്ലെയിം ട്രിബ്യൂണൽ അപ്പീൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഇത്തരത്തിൽ സൂക്ഷിച്ചുവരുന്ന വാഹനങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ ഡിസ്പോസ് ചെയ്യാൻ എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഇക്കാര്യം ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ചീഫ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായും സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ഉൾപ്പെടെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് മേധാവികൾ അംഗങ്ങളായുള്ള കമ്മിറ്റി യോഗം ചേർന്ന് പുരോഗതി വിലയിരുത്തിവരുന്നു. അതോടൊപ്പം ഇതിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കാണാൻ ഉതകുംവിധമുള്ള നിയമനിർമ്മാണം നടത്താനുള്ള സാധ്യതയും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

പ്രതികളുടെ അറസ്റ്റ്

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഓഗസ്റ്റ് മൂന്നാം തീയതി രാത്രി എട്ടര മണിയോടുകൂടി കല്ല്യാട് വച്ച് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റ്

ജിനേഷിനെ ഒരു സംഘം ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ ആക്രമിച്ച് പരിക്കേൽപ്പിച്ചു. ലഹരി മരന്ന് വിൽപന സംബന്ധിച്ച് എക്സൈസ് വകുപ്പിന് പരാതി നൽകിയതിനാലാണ് ജിനേഷിനെ ആക്രമിച്ചത്. ഇതേത്തുടർന്ന് അവിടെ എത്തിയ ജില്ലാ കോൺഗ്രസ്സ് കമ്മിറ്റി വൈസ് പ്രസിഡന്റ് മുഹമ്മദ് ബ്ലാത്തൂറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ രാത്രി കല്ല്യാട് ടൗണിൽ പ്രകടനം നടത്തുകയുണ്ടായി. ആ പ്രകടനത്തെ സി.പി.എം. ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആക്രമിച്ചു. അതിനാൽ ആ പ്രകടനം പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. അതിനുശേഷം രാത്രി 10.30-ഓടുകൂടി മുഹമ്മദ് ബ്ലാത്തൂർ മടങ്ങിപ്പോകുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ വഴിക്കുവച്ച് 40-ഓളം ആളുകൾ തടഞ്ഞുവച്ചു. അവിടെയും സി.പി.എം. ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി ഉണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ വെച്ചും ജിനേഷിനെ ആക്രമിക്കുകയും കാനിൾനിന്നും വലിച്ച് പുറത്തിടുകയും ആ കാർ തകർക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സംഭവങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ് ഒരാഴ്ചയായിട്ടും പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നടപടി ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അങ്ങ് എപ്പോഴും പറയുന്നത്, നിയമം നിയമത്തിന്റെ വഴിക്ക് പോകുമെന്നും അക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ മുഖം നോക്കാതെ നടപടി സ്വീകരിക്കും എന്നുമാണ്. പക്ഷേ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ അക്രമസ്വഭാവമുള്ള പ്രതികൾ സി.പി.എം.

പ്രവർത്തകരാണെങ്കിൽ പോലീസ് മടിച്ചു നിൽക്കുകയാണ്. ദയവായി ഈ നയം തുടരരുത്. ഈ സംഭവം മൂന്നാം തീയതി നടന്നതാണ്. ഇന്ന് 10-ാം തീയതിയാണ്, ഒരാഴ്ച കഴിഞ്ഞു. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നടപടി ഉണ്ടാകാത്തതിനുകാരണം കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പോലീസ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് സി.പി.എം. പ്രാദേശിക നേതൃത്വത്തിന്റെ ഒത്താശയോടുകൂടിയാണ്. ഈ നടപടി ശരിയല്ല. അക്രമങ്ങളെ നുള്ളിക്കളയണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കണ്ണൂർ ഇരിക്കൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ 03-08-2017-ന് രാത്രിയിലുണ്ടായ അക്രമസംഭവത്തിൽ പോലീസ് നാല് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകനായ ജിനേഷിനെ ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചുവെന്ന പരാതിയിൽ IPC 341, 323, 324, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകർ പ്രകടനം നടത്തി പ്രകോപനപരമായ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചതിനും ഗതാഗത തടസ്സം സൃഷ്ടിച്ചതിനും IPC 143, 145, 283, 149 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരവും കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകനായ ഷിബിനെ ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചുവെന്ന പരാതിയിൽ IPC 143, 147, 148, 341, 323, 324, 149 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരവും കേസെടുത്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച, മുഹമ്മദ് ബ്ലാത്തുരിനെ ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചതിനും സഞ്ചരിച്ചിരുന്ന കാർ കേടുവരുത്തിയതിനും IPC 143, 147, 148, 341, 324, 427 308, 149 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരവും ഇരിക്കൂർ പോലീസ് കേസുകളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് കേസുകളിൽപ്പെട്ട ഏഴ് പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് കേസുകളിലെ പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി നടന്നുവരികയാണ്. കേസുകളിൽപ്പെട്ട പ്രതികൾക്കുനേരെ കർശനമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അക്രമങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിന് സ്ഥലത്തും പരിസരത്തും നിരന്തരമായി പോലീസ് പ്രദോളിംഗ് നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. പോലീസ് ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെയും നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കില്ല. പോലീസ് പോലീസിന്റേതായ രീതിയിൽ തന്നെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുക.

കൊച്ചി മെട്രോ

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, നമ്മുടെ സ്വപ്ന പദ്ധതിയായിരുന്ന കൊച്ചി

മെട്രോ യാഥാർത്ഥ്യമായി. ഇന്ന് എറണാകുളം ജില്ലയിൽനിന്നു മാത്രമല്ല, കേരളത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തുനിന്നുമുള്ള ആളുകൾ വന്ന് കൊച്ചി മെട്രോയിൽ യാത്രചെയ്തും ആസ്വദിച്ചും നല്ല അഭിപ്രായങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. കൊച്ചി മെട്രോയിൽ ആലുവ മുതൽ പാലാരിവട്ടം വരെ 40/- രൂപയാണ് ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്നത്. താരതമ്യേന, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് നോക്കുമ്പോൾ ഇത് തുല്യമാണെന്നുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളും പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ചാർജ്ജ് കുറച്ച് കൂടുതലാണെന്നും ഇത് കുറച്ച് കുറഞ്ഞാൽ യാത്രക്കാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുമെന്നുള്ള നിഗമനവും കൊച്ചി മെട്രോമാൻ ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരൻ പറയുകയുണ്ടായി. ഇത് കാണാനുള്ള കൗതുകത്തോടെ ടൂറിസ്റ്റുകൾ വരുന്നതുപോലെ ധാരാളം ആളുകൾ മെട്രോയിൽ കയറി യാത്ര ചെയ്ത് പോകുന്നുണ്ട്. സ്ഥിരമായി യാത്രക്കാരെ കിട്ടണമെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ സിറ്റിയിലേയ്ക്ക് പോകണമെങ്കിൽ മറ്റുള്ളതിനെ ആശ്രയിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് അതിന്റെ ചാർജ്ജ് കുറച്ചാൽ സ്വാഭാവികമായും ദീർഘകാലത്തേയ്ക്ക് നല്ല നിശ്ചിത വരുമാനമുണ്ടാവുകയും മെട്രോ കൂടുതൽ ലാഭത്തിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്നാണ് പൊതുവേയുള്ള നിഗമനം. കൊച്ചി മെട്രോയുടെ ചാർജ്ജ് കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളും വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളും പല

ആവശ്യങ്ങളും ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. രാജ്യത്ത് വേറെ ഒരിടത്തും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൺസെഷൻ ഇളവുകളൊന്നുമില്ല. അവർക്ക് കൺസെഷൻ ഏർപ്പെടുത്തിയാൽ ഇതിൽ കൂടുതൽ ആളുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. സർക്കാർ മുഖവിലയ്ക്കെടുത്താൽ ഇതിനെ കൂടുതൽ ലാഭകരമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണുള്ളത്.

ആലുവ മുതൽ പാലാരിവട്ടം വരെയാണ് നിലവിൽ മെട്രോ ഓടുന്നത്. ആലുവയിൽനിന്ന് അല്ലെങ്കിൽ ഇടയ്ക്കിനിന്ന് ഒരാൾ വാഹനം ഉപേക്ഷിച്ച് അതിൽ കയറി പാലാരിവട്ടത്ത് വരുമ്പോൾ വീണ്ടും സിറ്റിയിലേയ്ക്ക് പോകാൻ മറ്റൊരു വാഹനത്തെ ആശ്രയിക്കേണ്ടതായ സാഹചര്യമാണ് ഇന്നുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പാലാരിവട്ടത്തുനിന്നും മഹാരാജാസ് വരെയുള്ള പണി പൂർത്തിയാക്കുകയും അത് ഓടി തുടങ്ങാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുകയും വേണം. അതിന്റെ പണി എന്നത്തേയ്ക്ക് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കും; കൂടുതൽ ആളുകൾ മെട്രോയെ ആശ്രയിച്ചാൽ കൂടുതൽ ലാഭകരമാക്കാൻ സാധിക്കും. മഹാരാജാസ് മുതൽ പേട്ട വരെയുള്ള ഭാഗത്തിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ

ആലുവ-നെടുമ്പാശ്ശേരി എയർപോർട്ട്-അങ്കമാലി വരെയുള്ള ലൈൻ നീട്ടാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കണമെന്നും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്കമാലി എം.എൽ.എ. ശ്രീ. റോജി എം. ജോണും നിരന്തരമായി ഇത് ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറായി എന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. അടുത്ത ഘട്ടത്തിൽ ആലുവ-നെടുമ്പാശ്ശേരി എയർപോർട്ട്-അങ്കമാലി വരെയുള്ള ലൈൻ പൂർത്തീകരിച്ചാൻ മെട്രോ കൂടുതൽ ലാഭകരമാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ട്. സർക്കാർ ഇച്ഛാശക്തി കാണിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി initiative എടുത്തുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബാംഗ്ലൂരിലെ ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മാനേജ്മെന്റിന്റെ സമഗ്രമായ പഠനത്തിനുശേഷമാണ് കൊച്ചി മെട്രോ റെയിൽ ലിമിറ്റഡിലെ യാത്രാ നിരക്കുകൾ തീരുമാനിച്ചത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഒരു മെട്രോയിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി കൺസെഷൻ സംവിധാനം നിലവിലില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തന്നെ പറയുകയുണ്ടായി. ആ സാഹചര്യത്തിൽ, കൊച്ചി മെട്രോയിൽ സ്പെഷ്യൽ കൺസെഷൻ

അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിച്ചിരുന്നില്ല. ഒന്നാം ഘട്ടമായി ആലുവയിൽനിന്നും പാലാരിവട്ടം വരെ സർവ്വീസ് ആരംഭിച്ച മെട്രോയുടെ പാലാരിവട്ടം മുതൽ മാഹാരാജാസ് വരെയുള്ള നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ ത്വരിതഗതിയിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ ഇത് പൊതുജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് അവർ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. മാഹാരാജാസ് മുതൽ പേട്ട വരെയുള്ള നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ 2019 അവസാനത്തോടെ പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. ആലുവ മുതൽ അങ്കമാലി വരെ മെട്രോ ദീർഘിപ്പിക്കാനുള്ള മൂന്നാം ഘട്ട പദ്ധതിയുടെ സാധ്യതാപഠനം കെ.എം.ആർ.എൽ. പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലുള്ള കേന്ദ്രാനുമതി ലഭ്യമായതിനുശേഷം മാത്രമേ അങ്കമാലി വരെ മെട്രോ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നത് പരിഗണിക്കാനാകൂ.

കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തീരദേശ പഞ്ചായത്തായ ഉദുമയിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ബുദ്ധിമുട്ട് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ഉദുമയിലെ കാപ്പിൽ-കൊപ്പൽ കടപ്പുറത്ത് രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണമാണ് ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. അവർ ഉപയോഗിക്കുന്ന റോഡ് ഏതാണ്ട് കടലെടുത്ത അവസ്ഥയാണ്. വീടുകൾ ഭീഷണിയിലാണ്. കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് ഞാൻ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന് നൽകിയിരുന്നതാണ്. കടപ്പുറത്ത് ഏതാണ്ട് 1240 മീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 8 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. എസ്റ്റിമേറ്റ് ഭരണാനുമതിക്കായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും അവർ പരിശോധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ചില സാങ്കേതികത്വം പറഞ്ഞ് അനുമതി നൽകാതിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി 5 കോടി രൂപ ഇതിനായി നീക്കിവച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയപ്പോൾ 8 കോടി രൂപയിലധികമായി എന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് അംഗീകരിക്കാതെ തിരിച്ചയച്ചതായാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് പറഞ്ഞാൽ മനസ്സിലാകില്ല, കണ്ടാൽ മാത്രമേ മനസ്സിലാകൂ. ഒരു ഗ്രാമത്തിലെ ജനങ്ങൾ മുഴുവൻ ഒഴിഞ്ഞുപോകേണ്ട സ്ഥിതി വന്നിരിക്കുകയാണ്.

അടിയന്തരമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ഇടപെട്ട് ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്): സർ, ഉദ്ദമ പഞ്ചായത്തിൽ കാപ്പിൽ-കൊപ്പൽ കടപ്പുറത്ത് സി.പി. സ്റ്റോൺ നം. 2685-ന് 40 മീറ്റർ തെക്കുമുതൽ 1140 മീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 8 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത എസ്റ്റിമേറ്റ് വിശദമായി പഠിച്ചപ്പോൾ ചില പോരായ്മകൾ കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി. സൈറ്റിനനുസരിച്ചുള്ള ഡിസൈനായിരുന്നില്ലെന്നാണ് കണ്ടെത്തിയത്. കേരള തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ കടൽഭിത്തി ഇല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ സെൻട്രൽ വാട്ടർ ആന്റ് പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ മുഖേന പഠനം നടത്തി ഡിസൈൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ ചില അധിക വിവരങ്ങൾ 12.06.2017-ൽ ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഉടൻ നൽകി പഠന റിപ്പോർട്ട്, ഡിസൈൻ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കി ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ നിരന്തരമുണ്ടാകുന്ന കടലാക്രമണം പ്രതിരോധിക്കുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് നൂതന കാഴ്ചപ്പാട് ആവശ്യമാണെന്ന

ധാരണയുണ്ട്. കടലിൽ കല്ല് ഇടുക, കടൽഭിത്തി, പുലിമുട്ട് തുടങ്ങിയവ പരമ്പരാഗത രീതിയിൽ ചെയ്യാതെ ശാസ്ത്രീയമായി പരിഷ്കരിക്കണമെന്നും പ്രത്യേകിച്ച് പരിസ്ഥിതിയുമായി ഇണങ്ങുന്ന തരത്തിലാകണമെന്നും നിർദ്ദേശം വന്നിട്ടുണ്ട്. അനുയോജ്യമായ കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശവും കണക്കിലെടുക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിഷയത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി വേഗത്തിലാക്കുന്നതാണ്.

ഐ ആന്റ് ഇ.എൻ.ടി.ആശുപത്രി

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, പരിയാരം ഗവൺമെന്റ് ആയുർവ്വേദ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റൽ ഒഫ്ഫാൽമോളജിക്കും ഇ.എൻ.ടി.-ക്കും അനുവദിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ആയുർവ്വേദം ലോകാരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് ഭാരതം നൽകിയ മഹത്തായ സംഭാവനയാണ്. ആയുർവ്വേദ ശാസ്ത്രത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഭാഗമാണ് ശാലകൃതത്ര. ശിരസ്, കണ്ണ്, ചെവി, മൂക്ക്, തൊണ്ട തുടങ്ങിയ അവയങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന രോഗങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ ചികിത്സാ രീതിയാണ് ആയുർവ്വേദത്തിലുള്ളത്. ശിരോ രോഗങ്ങളുടെയും നേത്ര

രോഗങ്ങളുടെയും ചികിത്സ വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതാണ്. തിമിരം മുതൽ പ്രമേഹജന്യ നേത്ര രോഗങ്ങൾക്ക് വരെ അതുതാവഹമായ ഫലം ഉളവാക്കുന്ന ചികിത്സാ രീതിയാണ് ആയുർവ്വേദം. ആധുനിക ചികിത്സാ രംഗവും ശസ്ത്രക്രിയകൾ അനായാസേന ചെയ്യാനാകുന്ന തരത്തിൽ സാങ്കേതിക സാഹചര്യങ്ങളും വളർന്നപ്പോൾ ഒരു പരിധിവരെ ആയുർവ്വേദ മേഖല പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ഈ സർക്കാർ ആയുർവ്വേദത്തിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്നുവെന്നത് വളരെയേറെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നതാണ്. മലബാറിൽ ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ ആയുർവ്വേദ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളില്ല. പരിയാരം ആയുർവ്വേദ കോളേജാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ആശുപത്രി. പരിയാരത്ത് കഴിഞ്ഞ 12 മാസം ചികിത്സ തേടിയെത്തിയവരുടെ എണ്ണം 111897 ആണ്. അതിൽ 24968 പേർ ചികിത്സയ്ക്കെത്തിയത് ശാലക്യതന്ത്ര വകുപ്പിലാണ്. ആകെ എത്തുന്ന രോഗികളിൽ 23 ശതമാനവും ശാലക്യതന്ത്ര വകുപ്പിലാണ് വരുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ ആയുർവ്വേദ മേഖലയിൽ ഇത്തരത്തിലൊരു സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി കേരളത്തിലില്ല. ഉള്ളത് മധ്യകേരളത്തിൽ സ്വകാര്യ മേഖലയിലാണ്. പല സ്ഥലത്തും ചികിത്സയ്ക്ക് ഭാരിച്ച ചെലവ് വരുന്നതുകൊണ്ട് സാധാരണക്കാർക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ബിസിനസായി മാത്രംകണ്ട് അശാസ്ത്രീയമായ

ചികിത്സാ രീതികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ ചെവി, മുക്ക് തൊണ്ട, ശിരസ് തുടങ്ങിയ അവയവങ്ങൾക്കുള്ള ഏറ്റവും ശാസ്ത്രീയവും നിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതുമായ ചികിത്സാ രീതിയെന്ന നിലയിൽ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കപ്പെടണം. മലബാറിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അത്തരമൊരു ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്താൻ പരിയാരം ഗവൺമെന്റ് ആയുർവ്വേദ കോളേജിൽ ഇത്തരമൊരു ആശുപത്രി ആരംഭിക്കണം. അതിനുള്ള സ്ഥല സൗകര്യം അവിടെ ലഭ്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വടക്കൻ കേരളത്തിലെ ഒരേയൊരു ഗവൺമെന്റ് ആയുർവ്വേദ മെഡിക്കൽ കോളേജാണ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പരിയാരത്ത് 1998-ൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച ഗവൺമെന്റ് ആയുർവ്വേദ മെഡിക്കൽ കോളേജ്. പ്രസ്തുത കോളേജിന് കീഴിലെ ആശുപത്രിയിൽ കണ്ണൂർ ജില്ല കൂടാതെ സമീപ ജില്ലകളായ കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ നിന്നുപോലും രോഗികൾ വിദഗ്ദ്ധ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സയ്ക്കായി എത്തിച്ചേരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിലെ ശാലക്യതന്ത്ര വകുപ്പിനകീഴിൽ കൂടുതൽ രോഗികൾ ചികിത്സ തേടിവരുന്നുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ ശാലകൃതത്ര വിഭാഗത്തിനമാത്രമായി പ്രത്യേക ആശുപത്രികൾ സർക്കാർ തലത്തിൽ നിലവിലില്ല. കണ്ണൂർ ആയുർവ്വേദ കോളേജിൽ 14.07.2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം മൂന്ന് പുതിയ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് കോഴ്സുകൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ശാലകൃതത്ര വിഭാഗത്തിൽ പുതിയ പി.ജി. കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുമ്പോൾ കണ്ണൂർ, ചെമ്പി, മുക്ക്, തൊണ്ട, ശിരോരോഗങ്ങൾ എന്നിവയുടെ പ്രത്യേക ചികിത്സയ്ക്കായി നിലവിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കണ്ണൂർ ആയുർവ്വേദ കോളേജിൽ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും പുരോഗമിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത ആശുപത്രി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള ആശുപത്രിയിൽ കൂടുതൽ സൗകര്യം ഐ ആന്റ് ഇ.എൻ.ടി. വിഭാഗത്തിന് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതാണെന്നറിയിക്കുന്നു.

ലബോറട്ടറികൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ചെറിയ രോഗമുള്ളവർപോലും ലാബ് സൗകര്യങ്ങളുടെ പരീക്ഷണങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകേണ്ടതുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പനിക്കാലത്ത് ഓരോ ലാബും പരിശോധനകൾക്ക് അവർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട ലാഭത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫീസ് നിശ്ചയിക്കുകയായിരുന്നു. 'ആർദ്രം' പദ്ധതി

വന്നതോടുകൂടി ആരോഗ്യമേഖല ശക്തിപ്പെടുകയും ജനകീയമാവുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ഇതിൽ രണ്ട് പ്രശ്നങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, ലാബുകൾ നിശ്ചിത രീതിയിലല്ലാത്ത ഫീസ് നിശ്ചയിക്കുന്നു, രണ്ട്, പല ലാബുകളിൽ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ പല തരത്തിലുള്ള റിസൾട്ട് കിട്ടുന്നു. കൃത്യമായ പരിശോധനാ ഫലമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ കൃത്യമായ ചികിത്സ നിശ്ചയിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് കിടത്തി ചികിത്സയുള്ള എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ആധുനിക ലാബ് സൗകര്യവും കൃത്യമായ പരിശോധനാ ഫലം ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യവും ഉണ്ടാകണം. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃത്യമായ ചികിത്സ നിശ്ചയിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പോകുന്ന രോഗികൾ പല തരത്തിൽ കൊള്ളയടിക്കപ്പെടാതിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുക. ഈ സംവിധാനത്തിനുവേണ്ടി പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയിൽ പി.എച്ച്.സി. മുതലുള്ള സംവിധാനം ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബക്ഷേമ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുമ്പോൾ അവിടെ ആധുനികവൽക്കരിച്ച എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള ലാബ് സൗകര്യവും ശരിയായതും ശാസ്ത്രീയവുമായ പരിശോധനാ ഫലവും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃത്യമായ ചികിത്സാ രീതികളും ഉണ്ടാകുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിൽ നിലവിൽ കിടത്തി ചികിത്സയുള്ള താലൂക്ക്-ജില്ലാ-ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ ലബോറട്ടറി സംവിധാനം നിലവിലുണ്ട്. പ്രസ്തുത ആശുപത്രികളിലെ ലബോറട്ടറി സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2016-ൽ പുതിയ 204 ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചു. അതുകൂടാതെ, 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കൂടുതൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാകൂടി 350 ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിൽ ലബോറട്ടറി സൗകര്യം ലഭിക്കുന്നതിന് 7 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അപൂർവ്വം ചില പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിൽ മാത്രമാണ് ലാബ് സൗകര്യമുണ്ടായിരുന്നത്. 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി മാറുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ലാബ് സൗകര്യം നിലവിൽ വരികയാണ്. നാല് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് 941 കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ലാബ് സൗകര്യം

നിലവിൽ വരും. 170 സ്ഥലങ്ങളിൽ ഈ ഡിസംബറോടുകൂടി പൂർണ്ണമായും ലബോറട്ടറി സൗകര്യം നിലവിൽ വരികയാണ്. കേരളത്തിൽ മൂന്ന് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബുകളാണുള്ളത്. ഇതിനാവശ്യമായ തസ്തികയുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇതിൽ രണ്ട് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബുകൾക്ക് ഇപ്പോൾത്തന്നെ 27 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇനി ഒരു പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബിനുകൂടി, മലപ്പുറത്ത് തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മറ്റ് രണ്ട് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബുകളിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് 27 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചത്. മലപ്പുറം പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബിന് തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള ഫയലുകൾ ഉടൻതന്നെ നീക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: (മൈക്ക് ഓഫ്) തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതോടൊപ്പം ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടിയുമുണ്ടാകണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, മലപ്പുറം പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബിൽ വളരെ പരിമിതമായ തസ്തികകൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. അതാണ് പരിഗണിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഉപകരണങ്ങളും സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. നമ്മുടെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലുള്ള അപര്യാപ്തകൾ എത്ര വലുതാണെന്നുള്ളതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറും താങ്കളുമടക്കം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനാണ് രാവിലെ മുതൽ ഞാൻ മറുപടിയും പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം

മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ദ്രുതഗതിയിലുള്ള നടപടിയെടുക്കാം. ഉപകരണങ്ങളും സ്ഥാപിക്കാം. ഇതാണ് പൊതുവേയുള്ള സ്ഥിതി. ഇത്തവണ പനി ബാധിച്ചപ്പോൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആവശ്യമായി വന്നത് തൊട്ടടുത്ത് പരിശോധനാ സൗകര്യം കിട്ടുക എന്നതായിരുന്നു. അത് വേണ്ടത്ര കിട്ടാത്തതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടായിരുന്നു. ഏതായാലും അടുത്ത നാലുവർഷംകൊണ്ട് 'ആർദ്രം' പദ്ധതി പൂർണ്ണതോതിൽ നടപ്പിലാകുന്നതോടെ നിലവിലുള്ള മുഴുവൻ ലാബുകളെയും ഏറ്റവും മികച്ച ലാബുകളാക്കി മാറ്റാനും പ്രത്യേകം കിടത്തി ചികിത്സ നിലവിലുള്ള ആശുപത്രികളിലെ ലബോറട്ടറികൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. 204 ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികകൾ ആദ്യമായി ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ള ആളുകൾ പറഞ്ഞത് 25 വർഷത്തിനുശേഷം കേരളത്തിലാദ്യമായിട്ടാണ് ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നത് എന്നാണ്. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരോഗ്യ മേഖലയിലുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നേട്ടം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ലാബ് സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതും നിലവിലുള്ളവയെ മികച്ച ലാബാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുന്നതുമാണ്.

പെരിന്തൽമണ്ണ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഈ വിഷയത്തിൽ രണ്ടാംതവണയാണ് ഞാൻ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. രണ്ടാം സമ്മേളനത്തിലും ഇതേ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. മാത്രമല്ല, രണ്ടുമൂന്ന് കത്തും ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നൽകിയിരുന്നു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ താലൂക്കാശുപത്രിയായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്കാശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് 04-01-2014-ൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. പ്രതിദിനം ഏകദേശം 2000-ത്തിലധികം രോഗികൾ ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്നതും 179-ഓളം പേരെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുന്നതുമായ ആശുപത്രിയാണിത്. പ്രതിമാസം 200-ഓളം പ്രസവങ്ങളും ഈ ആശുപത്രിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ 15 ജീവനക്കാരുടെ അധിക തസ്തിക അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ, ഇത് ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് ആനുപാതികമായ സ്ട്രെങ്തല്ല. സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് ആനുപാതികമായി പുതുക്കുന്നതിന് സർക്കാരിനോട് നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നുവെങ്കിലും അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സർക്കാരിന് ബാധ്യതയുണ്ടാക്കുമെന്നുപറഞ്ഞ് ധനകാര്യ വകുപ്പ് 30-07-2016-ൽ നിരസിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

ധനകാര്യ മന്ത്രി ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണം. താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നപ്പോൾ 177 പേരെയാണ് കിടത്തി ചികിത്സിക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 250-ൽ അധികം രോഗികളെയാണ് ഇത്തരത്തിൽ ചികിത്സിക്കുന്നത്. പനി പടർന്നുപിടിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ കിടത്തി ചികിത്സിക്കേണ്ട രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഒ.പി. വിഭാഗത്തിലെത്തുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിലും ക്രമാതീതമായ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തൊട്ടടുത്ത ജില്ലയായ പാലക്കാട് നിന്നുപോലും ധാരാളം രോഗികൾ ഇവിടെ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്നുണ്ട്. കേവലം 24 സ്റ്റാഫ് നഴ്സുമാരാണ് 250-ൽ അധികം വരുന്ന രോഗികളെയും അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിലും ഐ.സി.യു.-വിലും വരുന്ന രോഗികളെയും ശുശ്രൂഷിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ളത്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട അനസ്തേഷ്യ ഡോക്ടറുടെ തസ്തികപോലും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. സ്റ്റാഫ് നഴ്സുമാരുടെ തസ്തികയും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. എൻ.ആർ.എച്ച്.എം.-ന്റെ സഹായത്തോടെ 425 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് പുതുതായി പണികഴിപ്പിച്ച മാതൃ-ശിശു വാർഡിന്റെ പ്രവർത്തനവും ആവശ്യത്തിന് സ്റ്റാഫുകളില്ലാത്തതിനാൽ പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനസജ്ജമായിട്ടില്ല. പുതിയ ബ്ലോക്കിന്റെ പ്രവർത്തനംകൂടി പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തനസജ്ജമാകുമ്പോൾ ഏകദേശം 150 രോഗികളെക്കൂടി

കിടത്തി ചികിത്സിക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ടാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് ആവശ്യമായ രീതിയിലും പുതിയ ബ്ലോക്കിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ രീതിയിലും ഡോക്ടർമാരും നഴ്സുമാരും ഉൾപ്പെടെ 123 ജീവനക്കാരുടെ അധിക തസ്തിക ആവശ്യമുണ്ട്. കേവലം 1200-ഓളം രോഗികൾ മാത്രം ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്ന പൊന്നാനി സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിക്ക് 85-ഓളം തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷെ, ദീർഘനാളായി ഇതേ ആവശ്യമുന്നയിക്കുന്ന പെരിന്തൽമണ്ണ ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക്, 2000-ൽ അധികം വരുന്ന രോഗികളുള്ള 250-ഓളം ആളുകളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുന്ന 200-ഓളം പ്രസവങ്ങൾ പ്രതിമാസം നടക്കുന്ന ആ ആശുപത്രിയിൽ ആനുപാതികമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പുതുക്കി നൽകാത്തത് തികച്ചും വിവേചനപരമാണ്. അത് ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഈ ആശുപത്രിയെ 'ആർദ്രം മിഷൻ' പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും നാളിതുവരെ ഒരു തസ്തികപോലും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ ആശുപത്രിയുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനായി ഡോക്ടർമാരും നഴ്സുമാരുമുൾപ്പെടെ 123 പേരുടെ അധിക തസ്തിക അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പുനഃപരിശോധിച്ച് അനുകൂല തീരുമാനം

കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അധികാരികളുടെയും ഡി.എം.ഒ., ഡയറക്ടർ തുടങ്ങിയ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ഒരു യോഗം അടിയന്തരമായി വിളിച്ചുചേർക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്കാശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയതോടനുബന്ധിച്ച് 9 തസ്തികകളാണ് അന്ന് സൃഷ്ടിച്ചത്. നേരത്തെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഡോക്ടർമാരുടെകൂടെ 9 തസ്തികകൾ ചേർന്നാൽ ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ഒരു കാരണവശാലും സാധിക്കുമായിരുന്നില്ല. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ മിക്കവാറും ആശുപത്രികളുടെ സ്ഥിതിയാണ്. ഓരോരുത്തരായി ഇങ്ങനെ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുമ്പോഴാണ് വിവരങ്ങളെല്ലാം പുറത്തുവരുന്നത്. ഇങ്ങനെ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യപ്പെട്ട ആശുപത്രികളുടെ അവസ്ഥ പരിതാപകരമാണ്. വെറുതെ ആശുപത്രിയുടെ ബോർഡ് മാറ്റി ഉത്പാടനം നിർവ്വഹിച്ചു, എന്നാൽ വേണ്ടത്ര സൗകര്യങ്ങളൊന്നും ഒരുക്കിയിട്ടില്ല. അതാണ് കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ ദുഃസ്ഥിതി. ഇത് പരിഹരിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഒരു വർഷക്കാലമായി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വമ്പിച്ച നേട്ടമാണ്

ഒരുവർഷംകൊണ്ടുണ്ടായത്. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രികളുവേണ്ടി 85 തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചുവെന്ന് താങ്കളിപ്പോൾ പറഞ്ഞല്ലോ, അത് മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്കുകേ വേണ്ടിയാണ്. അത് ഏതെങ്കിലുമൊരു മണ്ഡലത്തിനുവേണ്ടി മാത്രമല്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയിൽ 85 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചതിൽ മലപ്പുറം ജില്ലക്കാർ മാത്രമല്ല എല്ലാവരും സന്തോഷം രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. മാത്രമല്ല, 3400 തസ്തികകൾ പുതുതായി ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ സൃഷ്ടിച്ചു. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതൊരു റിക്കോർഡ് നേട്ടമാണ്. എന്നിട്ടും ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. വയനാടിന്റെ സ്ഥിതി ഞാൻ രാവിലെ പറഞ്ഞു, എല്ലാം ജില്ലാ ആശുപത്രികളാണ്. സർക്കാരിന്റെ സ്റ്റാൻഡേർഡൈസേഷനനുസരിച്ച് 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയിൽ ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയായി ഉയർത്തുക എന്നുള്ളതാണ്. അതിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ഫയൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. അത് അനുവദിച്ചുകിട്ടുമെന്നതന്നെയാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കേണ്ടതല്ല. പെരിന്തൽമണ്ണ ആശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു, ഏറ്റവും കൂടുതൽ രോഗികൾ വരുന്ന

ആശുപത്രിതന്നെയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 4 ജില്ലാ ആശുപത്രികളുണ്ട്. അതിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയായി മാറ്റുകയും ബാക്കി താലൂക്കാശുപത്രികളെ താലൂക്കാശുപത്രികാവശ്യമായ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ ഈ പ്രശ്നം വരില്ലായിരുന്നു. ശരിയല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ നടന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ പ്രയാസങ്ങൾ വരുന്നത്. ഇനി ഏതായാലും ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിനെ തരംതാഴ്ന്നു ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. പെരിന്തൽമണ്ണ ആശുപത്രിയിലെ രോഗികളുടെ ബാഹുല്യം കണക്കിലെടുത്ത്, ആർ.എസ്.ബി.വൈ., എച്ച്.എം.സി. ഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ കുറച്ചുകൂടി നിശ്ചയിക്കാൻ സാധിക്കും. എന്നാൽ അതുമത്രം പോരാ. താങ്കൾ പറഞ്ഞതുപോലെ കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഫയൽ നീക്കാവുന്നതാണ്. ഇത് 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. താലൂക്കാശുപത്രിയിലും ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാനാവശ്യമായ ഫയൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിലുണ്ട്. അത് അനുവദിച്ചുകിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് പെരിന്തൽമണ്ണ ആശുപത്രിയെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ രോഗികൾ വരുന്ന, ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രസവങ്ങൾ

നടക്കുന്ന ആശുപത്രി എന്ന നിലയിൽ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. വനിതാ-ശിശു വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ അതിനുമുമ്പുതന്നെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സാങ്കേതിക കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ആയിരക്കണക്കിന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന പ്രദേശമാണ് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തീരപ്രദേശങ്ങൾ. അടിസ്ഥാന സാങ്കേതിക രംഗത്ത് ഏറെ കഴിവുള്ളവരാണ് ഇവരുടെ കുട്ടികളിലേറേയും. എന്നാൽ ഇവരുടെ കഴിവുകൾ വേണ്ടവിധത്തിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ അക്കാഡമിക് വിദ്യാഭ്യാസം ഇവർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. താന്തരിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾ, പ്രത്യേകിച്ച് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തീരപ്രദേശങ്ങളിലെ കുട്ടികൾ ഏറെ കഴിവുള്ളവരായിട്ടും അവർക്ക് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാഭ്യാസം അപ്രാപ്യമാണ്. ഇതിന് പ്രധാന കാരണം വൻസാമ്പത്തിക ചെലവും അകലങ്ങളിൽ പോയി പഠിക്കാനാകാത്ത അവരുടെ സാമൂഹിക പശ്ചാത്തലവുമാണ്. ആയതിനാൽ ഇവരുടെ പഠനത്തിന് ഒരു സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം താന്തരിൽ അനിവാര്യമാണ്. ഈ മേഖലയിൽ നിലവിൽ സർക്കാർ പോളിടെക്നിക്കുകൾ ഒന്നുംതന്നെയില്ല. ഇതിനായി താന്തർ

ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിനോടനുബന്ധിച്ച് പോളിടെക്നിക്കോ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഏതെങ്കിലും കോഴ്സുകൾ നടത്താനുള്ള ഔട്ട്ലെറ്റോ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ) : സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തീരദേശ നിയോജകമണ്ഡലമായ താന്തൂർ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന പ്രദേശമാണ്. ഈ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ് ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള താന്തൂർ ഗവൺമെന്റ് റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂൾ, അതിനോടുചേർന്ന് വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന ഈ മേഖലയിൽനിന്നും കഴിവും പ്രാപ്തിയുമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് വിദൂര സ്ഥലങ്ങളിൽ പോകേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ആയതിനാൽ ഇവിടെ ഫിഷറീസ് മേഖലയിലെ വിഷയങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുള്ള പോളിടെക്നിക്കിന് കോഴ്സ് ആരംഭിക്കേണ്ടത്

അനിവാര്യമാണ്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജും പോളിടെക്നിക്കും ആരംഭിക്കാൻ A.I.C.T.E (All India Council for Technical Education) - യുടെ അംഗീകാരം ആവശ്യമാണ്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ആറ് പുതിയ പോളിടെക്നിക്കുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഭരണാനുമതി നൽകിയെങ്കിലും രണ്ട് പോളിടെക്നിക്കുകൾക്ക് മാത്രമാണ് എ.ഐ.സി.റ്റി.ഇ.-യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചത്. താന്തരിൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളിനോട് അനുബന്ധിച്ച് ഒരു പോളിടെക്നിക്കോ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഏതെങ്കിലും കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു സംവിധാനമോ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. സാധ്യതാ പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം താന്തരിൽ ഒരു പോളിടെക്നിക്കിന് ആരംഭിക്കുന്നതിന് രണ്ടര ഏക്കറിൽ കുറയാത്ത സ്ഥലവും കെട്ടിടങ്ങളും ആവശ്യമാണ്. കെട്ടിടത്തിന് ഏകദേശം പത്തുകോടി രൂപയും പോളിടെക്നിക്കിന് പൂർണ്ണമായും സജ്ജമാക്കി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ഏകദേശം ഇരുപത്തിയഞ്ച് കോടി രൂപയും ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ് റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ഹൈസ്കൂളിന് മുന്നിലായി ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന റവന്യൂ വകുപ്പ് വക ഭൂമി പോളിടെക്നിക്കിനായി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. സ്ഥല സൗകര്യവും

കെട്ടിടവും സജ്ജമാക്കിയതിനുശേഷം എ.ഐ.സി.ടി.ഇ. അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ പോളിടെക്നിക്കിന് ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

എം.ജി.എൽ.സി. സ്കൂളുകൾ എൽ.പി.സ്കൂളുകളായി ഉയർത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് : സർ, കുട്ടികൾക്ക് പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് സൗകര്യമില്ലാത്ത വിദൂരമായിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ മൾട്ടി ഗ്രേഡ് ലേണിംഗ് സെന്റർ (എം.ജി.എൽ.സി.) കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. അധ്യാപക-അനധ്യാപകരുടെ ശമ്പളവും മറ്റുമായി തുച്ഛമായ തുകയാണ് എം.എച്ച്.ആർ.ഡി. നൽകിയിരുന്നത്. അത് 2010-ൽ കേന്ദ്രം നിർത്തലാക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ മൂന്നുറിൽപ്പരം എം.ജി.എൽ.സി.-കൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. 2009-ലെ വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടുകൂടി 6 മുതൽ 14 വയസ്സുവരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യവും നിർബന്ധിതവുമായ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനംകൂടി കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മൂന്നുറിൽപ്പരം എം.ജി.എൽ.സി.-കളിൽ

ന്തരിപ്പതിനൊന്നോളം എം.ജി.എൽ.സി.-കൾ എൽ.പി. സ്കൂളാക്കി ഉയർത്താൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2014 മാർച്ച് 1- ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്) നം. 44/2014/ പൊ.വി.വ. ഉത്തരവ് പ്രകാരം അന്നത്തെ സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ 48, 68 നമ്പരുകളായിട്ടുള്ള സ്കൂളുകൾ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ടതാണ്. 48-ാം നമ്പർ സ്കൂൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ നന്നമ്പ്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കാളംതുരുത്തിയിലാണ്. സ്ഥലത്തിന്റെ പേര് സൂചിപ്പിക്കുന്നതുപോലതന്നെ വെള്ളത്താൽ ചുറ്റപ്പെട്ടൊരു പ്രദേശമാണിത്. മൂന്നും നാലും അഞ്ചും കിലോമീറ്ററുകൾ ദൂരയാണ് തൊട്ടടുത്തുള്ള സ്കൂളുകൾ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ഈ സ്കൂളുകൾക്കുവേണ്ടി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒരേക്കർ സ്ഥലം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് വിട്ടുനൽകുകയും ആസൂത്രണപയോഗിച്ച് മൂപ്പത് ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവിടെയാണ് ഇപ്പോൾ എം.ജി.എൽ.സി. പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ധാരാളം കുട്ടികൾ വരുന്നൊരു സ്കൂളാണിത്. മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കുട്ടികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള സാഹചര്യമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമമനുസരിച്ച് അവിടെയൊരു സ്കൂൾ ആവശ്യമാണെന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് ആ സ്കൂൾ എൽ.പി.സ്കൂളായി ഉയർത്താൻവേണ്ടി നേരത്തെ തീരുമാനിച്ച ഉത്തരവ്

എത്രയുംവേഗം പുറപ്പെടുവിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങൾ ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളായി ഉയർത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 01.03.2014- ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവുമുള്ള 111 ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങൾ ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളായി ഉയർത്തിയിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ ഈ ഉത്തരവ് നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായിട്ടാണ്. പ്രസ്തുത നിബന്ധനകൾക്കനുസൃതമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി സ്കൂളുകൾ ആരംഭിക്കാനും ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളൊരുക്കേണ്ട ചുമതല സർവ്വശിക്ഷാ അഭിയാനമാണ് നൽകിയിരുന്നത്. സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്ന നിബന്ധനകൾ പാലിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ പ്രസ്തുത ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങൾ ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളായി ഉയർത്തിയിട്ടില്ല. അതിനാൽ സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന 48, 68 എന്നീ ക്രമനമ്പരിലെ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളും ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളായി ഉയർത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ വിഷയത്തിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറിൽ നിന്നും വസ്തുനിഷ്ഠമായ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചശേഷം

തുടർ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുവാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളും ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ, ബ്ലോക്ക് പ്രോഗ്രാം ഓഫീസർ, ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപന ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു ടീം പരിശോധന നടത്തി ഉടൻ റിപ്പോർട്ട് നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ടി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായശേഷം ഈ വിഷയത്തിൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(റിപ്പോർട്ടുകളുടെ സമർപ്പണം)